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Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

Ερώτηςη 
 
Προσ: 
Υπουργϐ Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων 
Κο Μαργαρίτη Σχοινά 
 
Θϋμα: Διευκρινιςτικέσ εγκύκλιοι για το Ελαιοκομικό Μητρώο και ενςωμάτωςη 
Περιφέρειασ Πελοποννήςου ςτην πλατφόρμα Ελαιοκομικό Μητρώο μέςω gov.gr 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ 
 
Αναμφύβολα, το ελαιοκομικϐ μητρώο αποτελεύ ϋνα ςημαντικϐ εργαλεύο αποτϑπωςησ 
του ςυνϐλου τησ γεωχωρικόσ και αλφαριθμητικόσ πληροφορύασ των ελαιοτεμαχύων 
και των κατϐχων τουσ. Υλοποιόθηκε δε για πρώτη φορϊ το 2002, χωρύσ ωςτϐςο να ϋχει 
επικαιροποιηθεύ επαρκώσ ϋκτοτε, δεδομϋνου ϐτι δεν όταν υποχρεωτικϐ. Η υποβολό 
Δόλωςησ Συγκομιδόσ καθύςταται υποχρεωτικό για παραγωγοϑσ, μεταποιητϋσ, 
τυποποιητϋσ και εμπϐρουσ προώϐντων ελιϊσ, με τον Νϐμο 5035 του 2023, ϊρθρο 49. 
Με την υπ’ αριθμϐν 77979 του 2025 εφαρμοςτικό Απϐφαςη του Υπουργεύου 
Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων, θεςπύζεται το γενικϐ πλαύςιο τησ υποβολόσ των 
Δηλώςεων Συγκομιδόσ, ςϑμφωνα με το οπούο, οι Δηλώςεισ Συγκομιδόσ θα 
διαςταυρώνονται με το Ελαιοκομικϐ Μητρώο, καθιςτώντασ ϋτςι ουςιαςτικϊ 
υποχρεωτικό την εγγραφό ςε αυτϐ και την ενημϋρωςη του. Το δε Μητρώο θα 
διαςταυρώνεται με το ΟΣΔΕ. 
Επιπλϋον, με την ανωτϋρω ορύζεται ϐτι ο υπϐχρεοσ υποβϊλει Δόλωςη Συγκομιδόσ 
ηλεκτρονικϊ, κϊθε ϋτοσ απϐ 01 Οκτωβρύου ωσ 31 ΜαϏου του επομϋνου ϋτουσ -δηλαδό 
ςε διϊρκεια 8 μηνών- εφϐςον οποιαδόποτε ςτιγμό προηγουμϋνωσ ϋχει επικαιροποιόςει 
το ελαιοκομικϐ μητρώο.  
Η ύδια η Υπουργικό Απϐφαςη, ςτο ϊρθρο 7 αναφϋρει ϐτι οι κυρώςεισ δεν επιβϊλλονται 
πριν την 1η Οκτωβρύου 2026. Δύνεται δηλαδό χρονικϐ περιθώριο ενϐσ ϋτουσ εφαρμογόσ 
χωρύσ ποινϋσ, προκειμϋνου να μεςολαβόςει ικανϐ χρονικϐ διϊςτημα εξοικεύωςησ με τισ 
διαδικαςύεσ και αντιμετώπιςησ των ϐποιων προβλημϊτων μπορεύ να προκϑψουν το 
πρώτο διϊςτημα εφαρμογόσ τουσ. 
Ο Υφυπουργϐσ Αγροτικόσ Ανϊπτυξησ και Τροφύμων κ. Ιωϊννησ Ανδριανϐσ, ςτην υπ’ 
αριθμ. 216229/8-8-2025 Απϊντηςό του ςτην 6366/17-6-2025 Ερώτηςό μου, 
ςημειώνει πωσ: «..Παρϊλληλα, εύναι ςε εξϋλιξη δημϐςιο ϋργο για τον εκςυγχρονιςμϐ τησ 
τεχνικόσ υποδομόσ του Μητρώου με ςτϐχο τη διαςϑνδεςό του με ϊλλεσ βϊςεισ 
δεδομϋνων (ϐπωσ Κτηματολϐγιο, ΟΣΔΕ, Δαςικού Χϊρτεσ) για τη ςυγκϋντρωςη ϐλων 
των γεωχωρικών και λοιπών πληροφοριών που απαιτοϑνται», ενώ καταληκτικϊ 
αναφϋρει πωσ: «Το επϐμενο διϊςτημα θα εκδοθοϑν διευκρινιςτικϋσ εγκϑκλιοι για τισ 
λεπτομϋρειεσ εφαρμογόσ των διαδικαςιών, οι οπούεσ θα βαςύζονται ςτο υφιςτϊμενο 
θεςμικϐ πλαύςιο αλλϊ θα εύναι ςτη λογικό τησ μϋγιςτησ δυνατόσ απλοπούηςησ για 
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υπηρεςύεσ και υπϐχρεουσ, μϋςω τησ διαλειτουργικϐτητασ με ϊλλα ςυςτόματα και 
βϊςεισ δεδομϋνων». 
 
Κατϐπιν των ανωτϋρω: 

Ερωτάται ο Κύριοσ Υπουργόσ 
 

1. Πϐτε αναμϋνεται η ϋκδοςη των διευκρινιςτικών εγκυκλύων; 
2. Σε ποιϊ φϊςη εύναι το ϋργο εκςυγχρονιςμοϑ τησ τεχνικόσ υποδομόσ του 

Μητρώου με ςτϐχο τη διαςϑνδεςό του με ϊλλεσ βϊςεισ δεδομϋνων (ϐπωσ 
Κτηματολϐγιο, ΟΣΔΕ, Δαςικού Χϊρτεσ) για τη ςυγκϋντρωςη ϐλων των 
γεωχωρικών και λοιπών πληροφοριών που απαιτοϑνται; 

3. Πϐτε αναμϋνεται η ενςωμϊτωςη περιςςϐτερων Περιφερειών και πιο 
ςυγκεκριμϋνα τησ Περιφϋρειασ Πελοποννόςου ςτην πλατφϐρμα gov.gr για το 
Ελαιοκομικϐ Μητρώο, δεδομϋνου πωσ επύ του παρϐντοσ η πλατφϐρμα εύναι 
διαθϋςιμη για τουσ αιτοϑντεσ των Περιφερειών Αττικόσ και Κεντρικόσ 
Μακεδονύασ και οι αιτοϑντεσ των υπολούπων εξυπηρετοϑνται μϐνο απϐ τισ κατϊ 
τϐπουσ ΔΑΟΚ; 

 
 

Μετϊ τιμόσ 
Ο Ερωτών Βουλευτόσ 

 
Νεοκλήσ Δ. Κρητικόσ 

Π.Ε. Λακωνύασ 
Νϋα Δημοκρατύα 




